

# 石家庄持续打造“南客北游”热门目的地

## “千年古韵 活力之城”石家庄文旅推介会在广州举行



■广州市民被石家庄正定文创非遗深深吸引。



■河北博物院书法家现场书写展示“中山篆”。(石家庄市文广旅局供图)

本报讯(记者 马冬)为持续将石家庄打造成“南客北游”热门旅游目的地,近日,石家庄市文化广电和旅游局在广州举办了“千年古韵 活力之城”石家庄(广州)文旅推介会。

本次推介会通过文旅产品推介、特色文艺演出、文创非遗展览、企业交流洽谈等形式,依托广州独特区位优势、文旅产业优势和对外传播体系,进一步拓展了石家庄面向粤港澳大湾区的旅游客源地。

石家庄与广州交往联系密切,早在秦汉时期,南越王赵佗“和辑百越”,繁荣岭南之时,就已经建立起了两地交往的历史纽带。

活动中,石家庄市文广旅局特别邀请了中山古城遗址景区进行文化推介,并邀请河北博物院知名书法家郝建文老师现场书写展示“中山篆”,带领广州市民现场体验石家庄的深厚历史文化底蕴。

活动现场,石家庄市文广旅局精心策划组织了“中山古国文化”“太行山旅游观光带”“古城古韵”“摇滚之城”四大旅游系列产品展,分别是:中山篆姓氏章、中山国三器、中山国镇尺(狩猎)、拓本系列笔记本、双翼神兽

等体现中山国文化的产品展台;融合太行山景区、井陘古村落、西柏坡等地的太行山旅游资源展;隆兴寺倒坐观音仿古屏风、井陘拉花书签、原村土布手绘石家庄市地标手帕、红楼雅扇等琳琅满目的“古城古韵”展台;汇集墩墩杯、咖啡杯、徽章、毛毯等石家庄“摇滚之城”元素的文创产品展台。将石家庄特色文旅资源和旅游产品进行了集中宣传展示,此外,还有众多精彩视频、图片与讲解。

独具石家庄特色的美食、文创非遗产品让广州市民切身感受到了石家庄悠久的历史、壮美的自然景观和璀璨的人文艺术。其间,喜识糖葫芦黄浦大悦汇店举行河北文旅宣传快闪活动,现场不仅为大家带来精彩的节目表演,还派发冰糖葫芦及河北文旅宣传册,好吃好看好玩的活动吸引了众多路人驻足。

丝弦剧目《穆桂英挂帅》在南越王博物馆上演,石家庄市丝弦剧团青年演员尹姗姗饰演主角穆桂英,演出了穆桂英“有生之日当尽,寸土怎能够属于他人”的报国之志、挂帅出征的英勇故事,充分展现了石家庄丝弦的艺术特色和文化底蕴。管乐二重奏河北民歌《对花》演奏、0311乐队

演唱《ROCK HOME TOWN》、梅花奖得主赵玉华戏曲表演《勘玉钏》等精彩的节目表演,令现场观众连连喝彩。

石家庄市及正定、赞皇等县(市、区)文旅部门和景区的现场精彩推介,深深吸引了现场观众。“之前去过石家庄,但是停留时间短,下次打算带孩子去深入体验一下,看看正定古城,了解一下燕赵大地的历史。”一位来自顺德的观众说。

石家庄历史文脉绵长、人文底蕴深厚。国家历史文化名城正定曾与北京、保定并称“北方三雄镇”。钟灵毓秀的太行山水、光耀史册的革命圣地、风华璀璨的人文古迹、交相荟萃的多彩民俗、时尚新潮的都市风情、开放包容的城市风尚,持续绽放出“千年古韵 活力之城”的品牌魅力。

据悉,本次推介会旨在进一步加强石家庄和广州两地文化旅游交流交往,搭建资源共享、市场共建、客源互送平台,扩大“这么近,那么美,周末到河北”品牌影响力,携手推动两地文旅融合高质量发展。

推介会期间,石家庄与广州两地旅行社代表签订了区域文化旅游战略合作协议,积极促成南方广大游客的“石家庄之旅”。

## 石家庄新增音乐城市 IP 打卡地

### “槐安路的咖啡馆”从歌声走进现实生活

本报讯(记者 马冬)“槐安路那家咖啡馆名字很亮眼,年轻人聊着家乡、忧伤和春天……”还记得这首由杨东煜深情演唱的《槐安路的咖啡馆》吗?如今,这首歌从旋律中走进了现实生活。近日,位于石家庄市建华南大街与槐安路交叉口附近的“槐安路的咖啡馆”实体店正式开业,吸引了众多市民前来打卡。

走进咖啡馆,走廊里摆放的老式录音机、老唱片、古典吉他,浓浓的艺术氛围扑面而来。电子屏上循环播放的石家庄旧街景等老照片展现了石家庄厚重的历史文化。走廊尽头,灯火辉煌的老火车站卡通画铺满整面墙,不少人在此拍照打卡,画中,一个女孩拖着行李箱满眼不舍地回眸,仿佛在诉说着对石家庄这座城市的依恋。

“这个眼神是我们几经易稿确定的,表达了来石家庄的人对这座城市的不舍。”《槐安路的咖啡馆》演唱者、咖啡馆负责人杨东煜介绍,画中设计了很多细节,钟表的时间是5时20分,寓意“我爱你”;出租车车牌号选用的是歌曲《月亮代表我的心》的第一句曲谱,都表达了对这座城市的热爱。

在“光阴的故事”咖啡区,大家从书架上选取一本喜欢的书籍,坐在舒服的沙发椅上享阅读、品咖啡。大大的落地窗上印着吊兰的图案,让人想起歌词中“玻璃窗上的吊兰图案一直没有变”。

在“星语心愿”音乐表演区,闪耀的星空顶,中



■咖啡馆音乐表演区。本报记者 马冬 摄

央的白色钢琴,舞台上的键盘、话筒、贝斯,无处不在的音乐元素营造出浓厚的氛围,彰显着这间咖啡馆的音乐格调。当天,杨东煜为大家现场演唱《槐安路的咖啡馆》,优美的歌声令人沉醉。

“这间咖啡馆的主题是‘忆往日时光 交四海朋友’。”杨东煜表示,希望把这里打造成呈现石家庄音乐城市 IP 的打卡地,音乐人、乐迷的聚集地。他说:“以后会创作更多关于石家庄的歌曲,举办石家庄主题音乐活动,为城市音乐 IP 加油助力。同时,也希望更多人走进这里,感受石家庄文化、感受石家庄音乐、感受石家庄的热情。”

## 冬季出游

### 让安全与文明同行

本报讯(记者 马冬)冬季是赏冰滑雪的好时节,近期,石家庄市一些景区纷纷推出滑冰雪、赏冰瀑的旅游项目。由于室外寒冷,在冰面上行走稍有不慎很容易滑倒摔伤,提醒广大游客冬季外出游玩要时刻注意安全,同时做到自觉遵守景区规定,文明旅游。

冬季出游,首先要提前了解景区天气和景区开放等情况,谨慎选择出游目的地。

提前了解途经地、目的地的交通情况,合理规划旅游线路和时间。根据目的地的气温情况,携带足够的防寒衣物,如羽绒服、冲锋衣、保暖裤、雪地靴、帽子、围巾、手套等。冬季气温低,干燥风大,皮肤容易干裂,建议携带高保湿的护肤品。冬季雪地的紫外线反射率最强,建议佩戴墨镜。

在冰雪路面上行走时,膝盖微弯曲,重心向前倾,减少摔倒几率。在户外活动时间过长或温度过低时,手指、足部、面部等容易冻伤的部位要特别注意保暖。在饮食方面,尽量选择热量高、便于携带的食品。如果是长线游,建议携带感冒药等常用药品。此外,电子设备的电池在低温下容易亏电,拍摄结束后要及时将相机放进外衣口袋里“保暖”,使用时再拿出来。

在旅行中,还要做到保护生态环境,遵守文物古迹保护规定;把果皮、纸屑、杂物等废弃物丢进垃圾桶,并注意将垃圾分类投放。参观博物馆、教堂、艺术殿堂、寺庙等景点时,要遵守禁烟、禁食、禁饮、禁用闪光灯拍照等规定,不随意触摸展品、文物和其他器物。在外就餐时不宜大声喧哗,不铺张浪费,适量取食,自觉践行“光盘行动”。

文明旅游